

昆剧经典《长生殿》将来甬

“二度梅”得主王芳演杨贵妃

商报讯 (记者 庞锦燕 通讯员 沈林佳) 诞生在300多年前的《长生殿》作为昆曲舞台上的瑰宝,传演几代而不衰。1月20日,由苏州昆剧院带来的昆剧经典《长生殿》将在宁波大剧院上演。国家一级演员、戏剧梅花奖“二度梅”获得者王芳在剧中饰演杨贵妃,国家一级演员赵文林饰演唐明皇。

昆曲是我国现存最古老的戏曲艺术形式,被誉为“百戏之祖”。昆曲结合“诗、歌、舞、戏之美于一身,充分表现出中国抒情、写意、诗画的美学传统,是世界非物质文化遗产之一。主要以鼓、板控制演唱节奏,以曲笛、三弦等为主要伴奏乐器,其唱念语音为“中州韵”,北曲遵“北中州”,南曲遵“南中州”。

昆曲《长生殿》讲述了这样一个故事:马嵬坡前,唐明皇挽救不了贵妃悲剧性的命运。郭子仪平乱后,

唐明皇在人间日夜思念着贵妃,贵妃一缕幽魂亦时时牵挂着明皇。在嫦娥织女等众神的帮助下,二人终于在中秋夜月宫团圆,永不分离。昆剧版《长生殿》是以全本《长生殿》为基础提炼而成的精华版,文字全为原作者洪昇笔墨,充分显示原著诗词的魅力,浓缩了《定情》《权哄》《絮阁》《进果》《密誓》《合围》等百余年来流传最广、最精彩的内容。

剧中饰演杨贵妃的王芳,是国家一级演员、“二度梅”获得者。她扮相俊美秀丽,表演细腻精致,唱腔委婉动听。师从沈传芷、姚传芳、倪传钺、张传芳、张继青、庄再春、蒋玉芳等老师。代表作除了《长生殿》,还有昆剧《牡丹亭》《白兔记》《西施》以及苏剧《五姑娘》《花魁记》等。王芳主演的昆剧电影《折柳阳关》曾入选第60届威尼斯国际电影节及第28届香港国际电影节展映。



昆剧《长生殿》剧照。 通讯员 张颖跃 摄

影视界送别何群

他是第五代导演代表人物之一

昨天,导演何群追悼会在北京八宝山礼堂举行,张艺谋、陈凯歌、葛优、陈宝国、李少红、韩三平、胡玫、剧雪、宋春丽、张嘉译、邢佳栋、于震等何群的众多圈内好友前来进行最后的告别。

2016年12月31日凌晨3时,导演何群因肺炎引起心脏衰竭不幸去世,享年61岁。

何群1956年出生于江苏省南京市,1982年毕业于北京电影学院美术系78

级本科,和张艺谋、张军钊等一起分配到广西电影制片厂。作为第五代导演的开创性人物之一,何群曾作为美术设计,和张艺谋、陈凯歌联手合作过《黄土地》《一个和八个》等经典作品,开创了第五代导演的电影美学风格。后来,何群转做导演,执导了《哗变》《西行囚车》《烈火金刚》《凤凰琴》等佳作,还曾客串过电视剧《大宅门》中的当铺伙计“皮头儿”一角,最近的一部导演作品

是2014年的《养父的花样年华》。曾有媒体报道,何群拍戏以较真出名,每个镜头都要反复推敲,常常要拍七八条才能过,因此得了个“何八条”的绰号。

对于何群的辞世,张艺谋感到很突然,“完全没想到”,他说,“我们第一部戏就在一起(干),一共干了三部电影吧,等客串过电视剧《大宅门》中的当铺伙计“皮头儿”一角,最近的一部导演作品

大的损失,对我们做电影的人来说,失去了一个好朋友、老同学。”

和何群合作多次的陈宝国昨天也难掩悲伤:“我们是好兄弟,他太拼命了,不应该的!好人应该长寿的!”说到这里,陈宝国满眼泪花,“他是非常好的人,心地特别善良,心很大,人家对他怎么样,他都容得下。”

愿何群导演一路走好。

本报综合报道

任贤齐赛车撞树受伤

达喀尔拉力赛一向被视作世界上最艰苦、最危险的拉力赛,号称“死亡达喀尔”。而在今年的比赛中,代表中国宗申车队摩托车组出战的歌手任贤齐就发生了意外。

据任贤齐微博透露,在当地时间1月3日进行的第二赛段的比赛中,他的摩托车不慎撞上大树,不过万幸的是伤情并不严重,但随后的比赛任贤齐不得不遗憾退出。

在微博中,任贤齐的团队表示他已通过长途电话报了平安,目前正在阿

根廷大本营休息,有当地专业的医疗团队照顾。小齐在长途电话中表示:“坐了救援直升机回大本营, X光验身,没有骨折。医生幽默地说,除了腰伤没有大碍。”

任贤齐是赛车的忠实粉丝,他经常参加比赛,在赛事中遭遇事故也并非首次。在2011年的中国环塔克拉玛干沙漠拉力赛期间,任贤齐也曾不慎发生摔车事故,左侧第五根肋骨受伤。

今年的达喀尔拉力赛于1月2日至14日在南美举



任贤齐摔得不轻

行,车手们将历经12个赛段,途经巴拉圭、玻利维亚和阿根廷,总里程超过9000公里,并且要经过最高海拔5000米左右的山区赛段,最后在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯结束。

本次赛事,任贤齐代表中国宗申车队参加了摩托车组的比赛,他的队友还有赵宏毅和张敏两人。此外,中国车手何志涛、赵凯参加了汽车组比赛。

蒲焱磊

珍妮·杰克逊 50岁升级做母亲

美国流行乐坛著名歌手、已故流行歌王迈克尔·杰克逊的妹妹珍妮·杰克逊于当地时间1月3日诞下一子,这是50岁的她首次当母亲,也是她和丈夫维萨姆·马纳的第一个孩子。

珍妮的发言人说,“珍妮采用的是健康的无痛分娩”,目前处于产后休息状态,正与丈夫、卡塔尔商业大亨马纳一起,为儿子伊萨来到这个世界而高兴。

珍妮曾多次获得国际音乐界最重要奖项——格

莱美大奖,在20世纪90年代与麦当娜、惠特妮·休斯顿、玛丽亚·凯莉并称为“四大天后”。

尽管如此,这位歌坛巨星平日很少谈及个人生活,就连2012年她与比自己小9岁的马纳结婚的消息也没有立即公布。去年4月,珍妮宣布了怀孕的消息,由于已经是高龄产妇,她将自己的工作全部推掉安心养胎,其中包括筹备已久的世界巡演计划。

综合新华社等报道

又一部CG大电影

《最终幻想15:王者之剑》确定引进



男女主角尼克斯和露娜。

日本CG大电影《最终幻想15:王者之剑》已确定引进中国,这对影迷尤其是游戏迷来说,不啻是个福音。

CG电影是指影片本身在真实场景中拍摄并由真人表演为主,但穿插应用大量虚拟场景及特效的影片。《最终幻想15:王者之剑》脱胎于风靡全球的角色扮演游戏《最终幻想》系列第15集,是日本史克威尔艾尼克斯公司2016年推出的年度巨制,此前在日本和北美相继上映后,因以假乱真的CG视效和撼动人心的剧情而大获好评。

《最终幻想》是全球影响力不亚于《魔兽》的超级IP,在游戏史上有着至尊地位。其首款作品诞生于1987年,无论是最初的像素版,还是如今风光无限的CG版,绚丽精致的日系RPG风格、精彩的剧情、丰富多样的游戏玩法,都让它狂揽人气。

由于拥有尤娜、陆行鸟、蒂法等经典的动漫影视形象,《最终幻想》很早就开始了电影化道路。2001年日美合拍首部《最

终幻想:灵魂深处》,2005年日本独立制作《最终幻想7:圣子降临》,而《最终幻想15:王者之剑》则是时隔10年推出的最新CG电影。它讲述了神圣水晶之乡——路西斯魔法王国,在水晶屏障力量渐弱的王位更替之际,受到尼夫海姆帝国的军事威胁,路西斯王国王雷吉斯和其亲卫队“王者之剑”一起对抗外敌侵略,保卫国家和未来王储的故事。

该片虽是一部日本IP作品,但主创阵容完全是国际化的班底:男主角“王者之剑”成员尼克斯,由《极品飞车》主演、美剧《绝命毒师》中的“小粉”亚伦·保尔配音,此外,《权力的游戏》主角琳娜·海蒂和肖恩·宾也在片中献声。

据悉,《最终幻想15:王者之剑》已与另一部日本电影《你的名字》一起获得第89届奥斯卡最佳动画长片的参赛资格,将与中国的《西游记之大圣归来》、迪斯尼《疯狂动物城》《海洋奇缘》等佳作共同角逐大奖。

南正

